ЕГЭ
Освоение программы среднего образования в образовательном учреждении, имеющем государственную аккредитацию, завершается обязательной государственной (итоговой) аттестацией. 

       К ЕГЭ допускаются выпускники, имеющие итоговые школьные отметки по всем общеобразовательным предметам за 10, 11 (12) классы не ниже удовлетворительных. 

        Не позднее 1 марта учащиеся выпускных классов должны подать заявление на сдачу ЕГЭ с указанием предметов, которые выпускник собирается сдавать. 
         Для получения аттестата нужно сдать обязательные ЕГЭ по русскому языку и математике. 

Выпускники образовательных учреждений, не имеющих государственной аккредитации, а также те, кто освоил программу среднего образования в форме семейного образования или самообразования, вправе пройти государственную аттестацию, подав заявление на участие в ней в аккредитованное образовательное учреждение не позднее, чем за 3 месяца до начала её проведения, то есть до 25 февраля. 

       Чтобы быть допущенными к ЕГЭ, таким выпускникам необходимо будет пройти промежуточную аттестацию по основным предметам школьного курса. Её организует то образовательное учреждение, куда они подали заявление. Оценки, полученные на промежуточной аттестации, должны быть не ниже удовлетворительных. 

Эти же оценки будут выставлены в аттестат при успешной сдаче ЕГЭ.

Результаты ЕГЭ
          Успешную сдачу ЕГЭ определяет преодоление минимального порога по предмету. Минимальное количество баллов, определяемое Рособрнадзором, становится известно в течение 6-8 дней после того, как выпускники основного потока сдадут ЕГЭ по предмету .
Получение аттестата
          Для подтверждения освоения школьной программы и получения аттестата нужно набрать по каждому из обязательных предметов – русскому языку и математике – не ниже минимального количества баллов, ежегодно устанавливаемого Рособрнадзором.

Медалисты
        Золотой или серебряной медалью "За особые успехи в учении", а также похвальными грамотами "За особые успехи в изучении отдельных предметов" награждаются выпускники, проявившие свои исключительные способности в учении. Это является одной из форм поощрения лучших учеников со стороны школы.

 

